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SZIGETVÁR, A MINŐSÉGI VÁROS

A Szigetvár Terv folytatását nem pusztán programnak szánjuk, hanem a hosszú távú stratégiai

gondolkodást folytatjuk. Továbbra is új minőségeket kell találnunk, és újra kell fogalmaznunk

céljainkat a folyamatos kihívások közepette.

Szigetvárnak egy olyan térségi központnak kell lennie, amely prosperáló, fenntarthatóan

működő, emberközpontú. Ahol jó élni, ahol megéri befektetni, és ahová érdemes ellátogatni.

Legyen Szigetvár a mi szép, nyugodt, és gazdag otthonunk. Ennek eléréséhez számba vettük

a szükséges legfontosabb középtávú célokat.

A város infrastrukturális feltételeinek előmozdítása érdekében a 6-os számú főút

Szigetvárt tehermentesítő szakasza és az M60 gyorsforgalmi út várost érintő

szakasza, a Szigetvár-Kaposvár 67-es (M90) gyorsforgalmi út, valamint a Szigetvár-

Kaposvár és a Szigetvár-Pécs kerékpárutak megvalósításának előmozdítása és

támogatása.

A város gazdasági versenyképességének megteremtése és erősítése.
Európai színvonalú turisztikai termékek és a fogadófeltételek további erősítése,

egy minimum négycsillagos szálloda beruházáshoz szükséges befektető

megtalálása és a projekt megvalósítása, a gyógyfürdő továbbfejlesztése

(élménymedence, gyermekmedence, csúszdák, stb.), valamint a vár és környezete

további fejlesztésének folytatása.
A városi piac infrastruktúrájának fejlesztését jelentő projekt befejezése.

A város gazdaságfejlesztési lehetőségeinek kiaknázása, iparterületek fejlesztése.
Szolgáltatásokhoz, intézményekhez való hozzáférés javítása, minőségi fejlesztése.
A mélyszegények és a hátrányos helyzetűek felzárkózását biztosító programok
folyamatos működtetése, a Móra Ferenc lakótelep 1. szám központtal indult

szociális városrehabilitációs projekt befejezése.

A város urbánus hangulatának további erősítése, vonzó kisvárosi miliő

kiteljesítése, a város belső közlekedési kapcsolatainak és a parkolási helyzetnek a

javítása.

Komfortot és rekreációt biztosító lakókörnyezet további fejlesztése az egész

településen.

A városban bőséggel megtalálható geotermikus energia felhasználásnak bővítése.

Kölcsönösségen alapuló, gyümölcsöző együttműködés kialakítása a város

térségében lévő önkormányzatokkal és a szomszédos Horvátország településeivel.

A helyi identitásunk alapját adó Zrínyi-kultusz megőrzése, ápolása, kiemelt nemzeti

értékek közé emelése, valamint - horvátországi partnerekkel együtt - szellemi

kulturális örökséggé nyilváníttatása.

A célok és a programok megvalósítását hat pillérre helyeztük:

1. GAZDÁLKODÓ VÁROS (3. oldal)

II. HATÁROK NÉLKÜLI VÁROS (3. oldal)
III. KÖZÖSSÉGI VÁROS - KÖZÖSSÉGI TERVEZÉS (4. oldal)
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IV. GONDOSKODÓ VÁROs

V. JÖVŐT ADÓ VÁROS

VI. SZERETHETŐ VÁROS

(6. oldal)

(7. oldal)

(8. oldal)

1. GAZDÁLKODÓ VÁROS

Vissza kell adni azt a szerepét Szigetvárnak, amely mindig is feladata volt egy klasszikus polgári
településnek!

Ez pedig a vagyonával való körültekintő gazdálkodás, a saját erőforrások felhasználása úgy,
hogy az a város gazdasági életére is pozitív hatással legyen, hiszen a város gazdaságot, a

gazdaság várost épít. Egyensúlyt teremtve a város finanszírozásában elérjük, hogy hosszú
távon is fejlődőképes maradjon. Ennek érdekében az alábbi feladatokat szabja a város
vezetése saját magának:

Korrekt és gyümölcsöző együttműködés folytatása a kamarákkal, a működés
intézményes kereteinek kidolgozása mellett.

A város gazdasági területeinek fejlesztését tervezzük pályázati támogatás révén.

Helyi és térségi gazdasági klaszterek létrehozását támogatjuk.

A kézműves kultúrát, a szociális gazdaságot és a háztáji gazdálkodást támogató
szervezeti háttér feltételeinek megteremtése a városban és térségében, ehhez

kapcsolódóan a városi piac infrastruktúrájának fejlesztése.
Innovatív üzleti szolgáltatások erősítése a vállalkozások versenyképességének
növelése érdekében.

A közszféra és a magánszféra strukturált együttműködésén alapuló operatív

terület- és városfejlesztés gyakorlatának és jogi-, pénzügyi feltételeinek
kialakítása.

A kulturális turizmus (a vár, mint nemzeti emlékhely, Szulejmán-kutatás helyszíne,

stb.), az egészség- és wellness, valamint a bakancsos- és vadász turizmus

feltételeinek további erősítése.

II. HATÁROK NÉLKÜLI VÁROS

Úgy kell gondolnunk Szigetvárra, mint egy határok nélküli városra, ezért nyitottnak kell

lennünk az új dolgok iránt. A Szigetvár tábla nem jelentheti településünk igazi határát.
Térségekben kell gondolkodnunk a Zselic településeivel és a határ menti horvát városokkal, el

kell érnünk, hogy ne csak statisztikai központja legyünk a járásnak, hanem valódi motorja.
Ennek érdekében az alábbi feladatokat szabja a város vezetése saját magának:

Gazdasági és projekt alapú együttműködés kialakítása a szomszédos Horvátország
településeivel.

A helyi és térségi turisztikai szereplők szorosabb együttműködésének elősegítése.

A folyamatos együttműködés fenntartása szükséges a térségi LEADER szervezettel

annak érdekében, hogy a hazai és uniós forrásokat lehető leghatékonyabban

lehessen felhasználni a részönkormányzat területén.

Még aktívabb városmarketinget és befektetés-ösztönzést kell folytatnunk.
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Az idegenforgalom növelése érdekében a városvezetésnek továbbra is kiemelten kell kezelnie

a gyógyfürdőt, a várat, valamint a többi helyi és térségi turisztikai attrakciót.

- A fürdőfejlesztést folytatni kell (látványelemek számának növelése, zöldterület
növelése, szolgáltatások szélesítése, megfelelő marketingelemek alkalmazása).

Kerékpárutak építésének folytatása a részönkormányzati kapcsolatok erősítésére

(pályázati és térségi támogatással, együttműködéssel).

Meglévő szálláshelyek fejlesztésének ösztönzése és egy új, minimum négycsillagos
szálloda építése (befektetők bevonásával, hosszú távú fejlesztés keretében
valósítható meg).

A jelenlegi ,„egynapos" turizmus kiszélesítése a szolgáltatási paletta növelésével, a

térséggel együttműködve többnapos turisztikai ajánlatok kidolgozása, megfelelő

marketingelemek alkalmazása.

Kiadványok készítése

o többnyelvű turisztikai tájékoztató anyagok, online marketing,

o ajándékanyagok (képeslap, hűtőmágnes, helyi termékek),

o helyi kiadványok kiadásának elősegítése, bemutatás, árusítási lehetőségek
biztosítása,

o önálló múzeum létrehozása és a helytörténeti kiállítás helyének megépítése

a Vár utcában,

o helytörténeti emlékek felkutatása, bemutatási lehetőség biztosítása,

szükség szerint helytörténeti emlékek visszaszerzése.

A városvezetésnek kulturált, európai magatartással tovább kell ápolni, építeni és

rendszeresíteni külföldi kapcsolatainkat - mindkét fél kölcsönös megelégedésére

és hasznára.

III. KÖZÖSSÉGI VÁROS - KÖZÖSSÉGI TERVEZÉS

Szigetvár közösségi város. A város kötelességének tartja az itt élő közösségeket, az aktív civil

szervezeteket, sportszervezeteket, valamint a város egész lakosságát partnerként kezelni és
segíteni, elvégre ők alkotják a város társadalmát.

Vigadó Kulturális Központ felújításának befejezése, civil közösségi házként és

közösségi térként való működtetésének folytatása.

Civilek további bevonása az intézmények működtetésébe. Civilek anyagi

támogatása.

Szakember biztosítása az önkormányzat finanszírozásával, akinek feladata a civilek

segítése, támogatása, módszertani segítségnyújtás, programok, szolgáltatások
összehangolása, közösségi terek összefogása.

Közösségi terek (pl. IKSZT, Vigadó, könyvtár, becefai kultúrház stb.)

szolgáltatásainak és rendezvényeinek továbbfejlesztése.

Térségi módszertani központ funkció megerősítése, szoros együttműködés
környék civiljeivel és önkormányzataival.

a

Városi rendezvények továbbfejlesztése, a Zrínyi Napok országosan ismert és

elismert rendezvénnyé szervezése.
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Éves programnaptár elkészítése, mely tartalmazza az önkormányzat, az

intézmények, a közösségi terek, a civil szervezetek, vendéglátóhelyek és

magánszemélyek rendezvényeit (esetleg folyamatosan szerkeszthető formában a

város honlapján), ezáltal mindenki időben értesül mások programjairól, tud

időpontot tervezni, esetleg csatlakozni egy-egy programhoz. (Természetesen
közösségi és turisztikai szempontból is hasznos).

Közösségi tervezési folyamatok lebonyolításának folytatása egyes városképet,
közösségi teret, közösségi életet meghatározó kérdésekben (pl. tér vagy park

felújítás, egy-egy épület sorsa, kutyafuttatók kialakítása stb.).

a

Városrészi közösségi napok rendszeres megszervezése különös figyelmet fordítva

közösségek aktivizálására, a lakóközösségek bevonására, a lakókörnyezet iránti

felelősségérzet kialakítására - közösségi tervezési folyamatot ebbe lehet

beintegrálni.

Helyi identitást erősítő, esetleg turisztikai attrakciót jelentő művek, produkciók,

kiadványok létrehozásának támogatása (pl. helyi témájú regények, képregények
kiadása, zenei vagy képzőművészeti alkotások, bármi, ami eladható vagy

népszerűsíthető és a város hírnevét növeli).

Vár - éves programkínálat, állandó programokkal, dzsámi kulturális színtérként

való használata - hangversenyek, kiállítások stb. - az egyéb infrastrukturális

fejlesztések és turisztikai programok a turisztikai fejezetben részletezve.
El kell végezni a Városi Könyvtár teljes akadálymentesítését és nyeregtetőssé

történő átalakításával be kell fejezni az épület megkezdett felújítását.
Múzeum - helytörténeti múzeum alapítás Vár utca 12-ben tervezett

komplexumban.

Helyi újság újraindítása.

A jelenlegi„sportcentrum" elavult, a kor követelményeinek nem felel meg, ugyanakkor

fürdő fejlesztésének egyik legfőbb gátja.
Ezért szükséges egy olyan új sportcentrum kiépítése, amely rendelkezik

a

- legalább 2 futballpályával (a pályák méretét, minőségét helyi szakemberek

határozzák meg),

legalább 1 teniszpályával,

legalább 1 kosárlabda kispályával,

műfüves pályával.

Ezzel párhuzamosan kell a kiszolgáló létesítményeket is biztosítani, úgymint
megfelelő számú és minőségű öltöző,

vendéglátó egység,
szociális rész a vendégek számára.

A terület kiépítése 3-5 éves időtartamban, pályázati támogatással valósítható meg, és hosszú

távon megoldást jelent.

További fontos feladat:

az iskolai sportcsarnokok és sportpályák fenntartójával történő egyeztetést

követően megteremteni annak a lehetőséget, hogy ezek kedvezményes

használatát biztosítsák mind a sportegyesületek, mind pedig a tömegsport részére,

városi, térségi és vármegyei kupák, sportesemények támogatása.
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IV. GONDOSKODÓ VÁROs

A változó egészségügyi rendszerben is az a célunk, hogy a város polgárai számára a lehető

legjobb és legteljesebb egészségügyi ellátást tudjuk biztosítani, megtartva, megőrizve a

kórház dolgozóinak munkahelyét. A családsegítő, védőnői és a gyermekvédelmi munkát

további források bevonásával igyekszünk támogatni.
Természetesen sok olyan terület van, ahol az állami szabályozás meghatározza az

önkormányzat lehetőségeit. Azonban ezeket a lehetőségeket a felelős önkormányzatnak

maradéktalanul ismernie és alkalmaznia kell, mivel ezzel a kiegészítő elemmel nagymértékben

hozzájárulhat a város és a térség fejlődéséhez.

Magas minőséget biztosító, fenntartható humán szolgáltató rendszer

működtetése.

A mélyszegények és a hátrányos helyzetűek felzárkózását biztosító speciális
projektek működtetése.

A társadalmi szolidaritás erősítése.

- A helyi identitás és közösségtudat fejlesztése, a civil társadalom erősítése.
A városi szemlélet erősítését szolgáló projektek működtetése.

Az oktatás területén újra át kell tekinteni a feltételrendszert

Bölcsőde: támogatni és folytatni kell az igényes gondozási munkát, erősíteni kell a

nevelési funkciókat a programnak megfelelően.

Óvodák: folytatni kell a kompetencia alapú óvodai nevelést, és folytatni kell az
innovációs munkát a DIFER mérésekben meghatározott fejlettségi szintekhez
igazodó fejlesztő játékok hozzárendelésével.

Általános iskolák és középiskola: meg kell őrizni az állami intézményfenntartóval a

jó együttműködést. A zeneiskola épületének felújításához meg kell találni a

szükséges forrást a fenntartóval együtt.

Városi ösztöndíjrendszer és minőségi életút kialakításának megvizsgálása, és
szükség esetén elindítása.

Felnőttképzés lehetőségeinek segítése.

Az egészségügy területén fontosnak tarjuk az infrastrukturális feltételek további javítását
pályázati források bevonása révén.

Fontos a kórházi ellátás fenntartásának támogatása és a kórházi munkahelyek megőrzése.

Szükséges szoros együttműködést kialakítani a kórház vezetésével, közösen meghatározni a

város egészségügyi fejlesztésének irányait.

A szociális szakterületen továbbra biztosítani szükséges, hogy az ellátás minden területen

megfelelő színvonalon történjék, a tárgyi és a humánfeltételek megfeleljenek a kor
követelményeinek.
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V. JÖVŐT ADÓ VÁROS

A város jövője az oktatás minőségén múlik elsősorban. Mind a felzárkóztatásra, mind a

tehetséggondozásra nagy hangsúlyt kell helyezni. Forduljunk a fiatalok felé! Erősíteni kívánjuk
a fiatalok városhoz való kötődését. Ösztönözzük a diplomát szerző fiatalok hazatérését

Szigetvárra. Az elmúlt két évtizedben fiataljaink jelentős része külföldön keresett munkát, a

tanulmányaikat befejező fiatalok sem maradtak itthon. Feladatunk és kötelességünk, hogy
ezeknek az embereknek megteremtsük a hazatérés, az itthoni tisztességes megélhetés
lehetőségének feltételeit.

Az,Esély Otthon" projekt folytatása, letelepedési támogatás feltételeinek
kidolgozása.

Ösztöndíj rendszer (ehhez szükséges felmérni a helyi szükségleteket közép és
hosszútávon) - pályaválasztási tanácsadás helyi szükségletekhez igazítva.

Önkormányzati intézményekben, cégekben előnyben részesíteni a helyi fiatalokat

(abban az esetben is, ha ehhez továbbképzés vagy átképzés szükséges -tanulmányi
szerződések).

Fiatalok vállalkozóvá válásának segítése. Inkubátorház kialakítása, ahol a fiatal

vállalkozók kezdeti támogatást kaphatnak szakemberektől, oktatásokon,

képzéseken vehetnek részt, valamint a kezdéshez szükséges alapvető tárgyi
feltételeket biztosítják számukra.

Az inkubátorházzal párhuzamosan a megfelelő távmunka lehetőségek kiaknázása.

Meg kell vizsgálni a távmunka lehetőségeit, és kidolgozni ennek a munkavégzési
formának városunkban használható és kihasználható formáit.

Ki kell aknázni az informatikai szektoron belül kialakult, vagy éppen kialakulófélben

lévő lehetőségeket. Akkreditált képzések indításával, elismert oktatók

közreműködésével olyan informatikai képzéseket szervezni, amelyre jelenleg piaci

igény jelentkezik.

A város és a térség munkaadóival egyeztetve olyan képzéseket kell indítani,

amelyekkel előre biztosíthatók a humán erőforrás igények.
A közmunkát a szociális háló részeként kell kezelni, amely segíti a rászorulókat,

amíg a tényleges munkaerő piacra vissza nem tudnak jutni, de elsődlegesen

tényleges munkahelyek megteremtésének lehetőségét kell kezelni.
A közmunka esetében fontos továbbra is, hogy a benne részt vevők is érezzék

munkájuk hasznosságát.

a

A városvezetésnek támogatnia kell a munkahelyek létrehozására irányuló törekvéseket, az

erre szolgáló eszközöket megfelelő szakemberek közreműködésével hatékonyan kell
működtetni:

Méltányos adópolitika kidolgozásával.

Az önkormányzat lehetőségeinek függvényében telkek kedvezményes
biztosításával.

Helyi támogatással (pénzbeli, foglalkoztatás bővítés, infrastruktúra fejlesztése).

Közös pályázatok a vállalkozókkal és a térséggel.

Fiatal, szakképzett munkaerő letelepedésének elősegítése
humán erőforrásból a rövidtávú szükséglet nem biztosítható).

(amennyiben helyi
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Szigetváron több multinacionális szolgáltató is működik. Meg kell találni a határt,

meddig lehet és kell ezekkel együttműködni, és mikor kell kisvállalkozásokat

támogatni, hogy a szolgáltatásokat mindenki reális árakon és megfelelő

színvonalon vehesse igénybe.

A városvezetés felelőssége, hogy helyi munkák elvégzésére helyi munkavállalók,

helyi vállalkozók, illetve a térség hasonló humán-erőforrásai kapjanak lehetőséget!

A fiatalok támogatásának további lehetőségei:
Fiatalok rendezvényeinek, kezdeményezéseinek támogatása (ehhez módszertani

segítségnyújtás a Vigadóban, helyszín és technikai feltételek biztosítása)

Fiatal alkotók támogatása (műfajtól függetlenül!) - rendszeres bemutatkozások,

elismerések (pl. az év rock együttese, énekese, fotósa, dj-je, költője stb.) erre

lehetne pályázni, amit szakmai zsűri és internetes szavazás is rangsorolhat - a

díjazottak nem pénzt, hanem valami konkrét segítséget kaphatnának (pl.

fényképezőgép vagy szoftver, stúdióbérlés, könyv kiadása stb.)
Próbaterem - ifjúsági ház kialakítása pályázati forrásból, ahol lehetőség lenne

néhány próbaterem, klubhelyiség és egy koncertterem kialakítására.

Érdekképviselet - ifjúsági érdekképviseleti forma kidolgozása, kezdetben ifjúsági

kerekasztal létrehozása (diákönkormányzatok, civilek, zenekarok,

sportegyesületek, stb. képviselőiből), később ifjúsági önkormányzat kialakításával
- valódi véleményező szerepkörrel!

A nem egyesületi (vagy kis egyesületi) keretek között működő sporttevékenységek

(pl. zumba, aerobic, alakformáló torna, kettlebell stb.) támogatása néhány
,,sportszoba" kialakításával, mely bérelhető.

VI. SZERETHETŐ VÁROS

Szigetvárt a csend, a nyugalom, a gyönyörű környezet, a  történelmi múlt és a helyben elérhető

A

szolgáltatások széles köre jellemezze, városunk legyen ideális, családbarát mintaváros.

,Slow city" mintájú városépítés mind a külföldi, mind pedig a belföldi gyakorlati

tapasztalatokat tekintve igen nagy lehetőségeket rejt. El kell fogadnunk, hogy a gazdasági

struktúra a 60-as 70-es évekhez képest teljesen megváltozott, és nem is állítható teljes
mértékben vissza, de a város kedvező adottságait okosan kihasználva ismét sikeresek

lehetünk. Fel kell ismerni lehetőségeinket, értékeinket megfontolt lépésekkel előre haladva, a

hangsúlyt az élhetőségre, a minőségre, és a kisebb volumenű helyi megoldásokra fektetve

kell elindulnunk a kreatív ipar és az egészség turizmus felé vezető úton.

A szigetvári emberek komfortérzetét növelő tennivalók:

Preventív jellegű szúnyogirtás megszervezése, ezzel az állami feladat segítése.

Országos színvonalú marketinggel menedzselt, helyi hagyományokra,

mesterségekre épített, vonzó rendezvényeket kell továbbra is szervezni.

A városképet meghatározó épületek felújításának folytatása, az önkormányzat
Zrínyi téri és Vár utcai épületeinek összekötése, és az új orvosi rendelő, valamint az

önkormányzati komplexum környezete fejlesztésének befejezése.
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A közterületek (önkormányzati fenntartású utak, járdák, csatornák és vízelvezető

árkok, buszmegállók, stb.) és temetők folyamatos karbantartása és fejlesztése, a

növényállomány folyamatos ápolása és szükség esetén megújítása a város központi

belterületén és a részönkormányzati területen egyaránt.

A város járdáinak egy része felújításra szorul, a részönkormányzat területén több

szakaszon új járdák építése szükséges, ezekhez a feladatokhoz fel kell kutatni a

használható pályázati forrásokat.
Szükséges a közvilágítási hálózat korszerűsítése és a részönkormányzati
területeken a hálózat bővítése is.

A Turbéki templom és a szőlőhegyi Kiskápolna felújításának előmozdítása,

segítése az egyházzal együttműködésben.

A játszótér felújítási programot folytatni kell.
A közbiztonságot erősítő köztérfigyelő rendszer folyamatos fejlesztése.

A részönkormányzat területén kihelyezett közterületi hulladékgyűjtők környezetét
rendezni szükséges.

Mind a köz-, mind pedig a magánszférában támogatni és segíteni kell

zöldfejlesztéseket, mind a jövő költséghatékony energiaforrásait:

o LED-es világítások,

o helyi energianyerő rendszerek (pl. napkollektorok).

A Szigetvár kártya nyújtotta lehetőségek bővítése szükséges.

a
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